

为卢浮宫租借画作办展置气 借500周年纪念日缓和紧张关系

法意总统共同纪念达·芬奇

2019年5月2日是欧洲文艺复兴巨匠莱昂纳多·达·芬奇逝世500周年纪念日。尽管此前为了该不该将达·芬奇画作租借给巴黎卢浮宫博物馆办纪念展,以及非法移民、“黄背心”等问题,法国和意大利闹得很不愉快,但昨天意大利总统马塔雷拉还是前往法国,与法国总统马克龙一起纪念这位旷世奇才。

呼吁实现和解

2日,法国卢瓦尔河谷昂布瓦斯古堡悬挂起法意两国国旗和欧盟旗帜,迎接马克龙和马塔雷拉的到来。在一道前往达·芬奇的墓地凭吊后,马克龙和马塔雷拉前往达·芬奇的故居克洛·吕赛古堡参观。两人在致辞时强调,法意两国友谊久远深厚,超越政府间的争执。“意法友谊经得起一切考验。”马塔雷拉说道。

然而,为了巴黎卢浮宫博物馆是否“有资格”举办达·芬奇逝世500周年纪念展,意大利和法国一度打起“口水仗”。有媒体报道称,马塔雷拉此番到访法国,也正是为了与法国总统马克龙商讨如何解决两国的争端。

今年3月,马克龙在接受意大利电视台采访时邀请马塔雷拉访问法国,希望能借纪念达·芬奇逝世,缓解两国的外交紧张局面。



马塔雷拉与马克龙

图 G

展览差点“黄了”

1516年,受法国国王弗朗索瓦一世的邀请,达·芬奇从意大利移居到法国,在克洛·吕赛古堡度过了他人生的最后三年时光,直至1519年5月2日去世。巴黎卢浮宫很早就开始准备为达·芬奇逝世500周年举办一场专题展览。为此,2017年法国与意大利签署协

议,要求租借除《三博士来朝》以外所有意大利收藏的达·芬奇画作。

然而,意大利五星运动党和联盟党组建的新政府上台后“反悔”了。去年,新上任的意大利文化遗产部副部长博尔贡佐尼率先“开炮”,对协议里“2019年意大利举办的达·芬奇活动需要选择合适的时间和方式,以避免和卢浮宫筹备的秋季展览相竞争,而意大利需要积

极配合卢浮宫的展览”的表述极为不满。她要求修改协议内容,理由是“达·芬奇是意大利人,只是死在法国而已”。

尽管协议写道,作为交换,卢浮宫也将把自己收藏的拉斐尔作品借给罗马奎里纳勒博物馆用于2020年的拉斐尔画作大型展览,但这种交换在博尔贡佐尼看来并不公平。

面对意大利的指责,法国也毫不示弱。法国文化部前部长弗雷德里克·密特朗指责博尔贡佐尼的“粗暴举动”与艺术无关,而是因为意大利政府不喜欢法国总统,对法国充满敌意,是在发泄民族主义的愤怒。

不只为达·芬奇

两国闹僵,不只是为“争夺”达·芬奇。

此前,意大利右翼政府和马克龙政府为了非法移民问题就已闹得不太愉快。而法国“黄背心”运动出现后,意大利政府公开宣布支持“黄背心”运动,又让两国关系雪上加霜。法国2月召回驻意大利大使,以示抗议。一波未平,一波又起,意大利副总理萨尔维尼4月与法国极右翼党派领导人玛丽娜·勒庞会面。

马克龙与马塔雷拉的这次会面能否令两国关系稍许缓和,依然是个未知数。 玖田

“黑块”混进“黄背心” 试图冲进重症监护室

五一大游行法国巴黎成“战场”

本报特稿 每年五一劳动节对法国人来说几乎都是不太平的日子。尽管这天也是法国的“铃兰节”,人们会购买几束代表幸运、幸福和希望的铃兰花送给亲朋好友,但这天更是法国人“传统”的大游行日子。在“黄背心”运动尚未平息的背景下,今年法国政府加强了安保,然而巴黎的大游行还是出现了打砸商店,甚至是冲击医院的暴力行为。

从去年11月反对燃料税上涨开始,法国“黄背心”示威持续不断。4月25日法国总统马克龙承诺提出一系列改革,包括总额约50亿欧元的减税政策,但法国的“黄背心”运动示威者并不领情,誓言要将抗议进行到底。一些示威者甚至在网上传帖,威胁称要将巴黎变成“暴乱之都”。这让今年的五一大游行还没开始就充满了火药味。

鉴于去年五一劳动节期间,1200余名示威者在巴黎滋事,与警方发生冲突,法国警方今年严加防范。5月1日,巴黎全市部署了超过7400名警察和宪兵,附近各省的外地车辆和人员都被要求登记;而前一天起,进入法国各地车站和码头的人都被要求接受



示威者与警方发生冲突

图 GJ

安检。

据法国内政部统计,5月1日当天,全法共有16.45万人参与游行,其中巴黎2.8万人,多地爆发冲突。但法国总工会称,共有31

万人参与了法国各地的游行。

在巴黎,警方用铁栅栏将警察局和政府机构围住,派驻重兵把守。示威者与警方发生冲突,一些人朝警察投掷石块,警察则向

示威人群发射催泪弹。街道硝烟弥漫,空气里都是刺鼻的味道。媒体记者也都全副武装,有些人甚至在头盔上注明“记者”字样。

位于十三区的意大利广场是五一大游行的结束地,但一些“黄背心”示威者中午就在此集结,还有一些戴着头盔、身着黑衣、被称为“黑块”分子的示威者。法国媒体称,“黑块”是上世纪80年代末发源于德国并蔓延至整个欧洲的极左翼组织,这群混进示威人群的“黑块”分子大部分来自巴黎和法国各省,还有100余人来自意大利、西班牙等国。

为避免在“战场”上无辜“躺枪”,意大利广场附近的商户大多关门歇业。下午3时许,第一批示威者抵达广场。他们点燃垃圾箱、汽车,并抢劫了附近的一家保险公司和几个商铺。同样位于十三区的皮蒂萨伯医院也未能幸免。一些示威者闯进这家医院,砸坏了医院的数台计算机,在警察到来前他们甚至试图冲进重症监护室。

巴黎以外地区的游行示威相对平和。在波尔多,6400人参加了游行,示威者甚至举办了野餐和音乐会。尽管如此,法国各地警方还是没敢放松警惕,一些地区禁止游行队伍进入市中心。

截至当天晚间9时,据法国官方统计,全法共有380人被逮捕,其中警方在巴黎逮捕330人。24名示威者轻伤,警方则有14人受伤。 (玖田)

乐惠

5.1 整装节

聚通集团

5月1-5日

9:00-17:00

活动时间

五一特别福利

五一展会期间

再送价值1188元签约大礼包,

限量50份,先到先得!

详见现场海报

浦西会场: 黄浦区肇嘉浜路100号(卢湾体育馆旁) 尚海整装实景体验中心

浦东会场: 浦东南路1630号(近浦电路) 百家宜装潢建材交易中心

新品抢购价

13.58万/92㎡

五一限时特惠

六大重磅签约豪礼

免 设计费	送 10000元 家具红包	旧家具 仓储 免费
免 管理费	送 1000元 窗帘红包	
免 地面找平		

设计|人工|主材|辅材|家电|灯具|质保 一价全包

400-181-8833

浦西会场/肇嘉浜路100号(卢湾体育馆旁)

轨交: 9号线打浦桥站, 9/12号线嘉善路站

公交: 43路, 隧道一线, 218路, 146路, 17路, 205路, 41路, 786路, 781路, 96路, 24路, 955路, 985路, 931路, 733路, 89路, 徐川专线

浦东会场/浦东南路1630号(近浦电路)

轨交: 6号线浦电路站

公交: 01路, 314路, 607路, 789路, 82路, 981路, 985路, 992路, 沪南线

来乐惠整装节,过一个“质惠双全”的五一

两大整装新品 火热抢购

首届上海十大室内优秀青年设计师&从业近30年资深设计师带队研发 精心打磨每一个产品细节 满足您对生活品质和审美品位的要求